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Till Kommunstyrelsens Miljö- och hälsoutskott 

Riktlinjer för fortsatt LundaEko-process

Remissyttrandena över förslag till LundaEko II (dvs ”Förslag till Lunds kommuns program för ekologiskt hållbar utveckling 2013-2020”) har nu sammanställts. Kommunstyrelsens Miljö- och hälsoutskott (KSMHU) och LundaEkos politiska referensgrupp har beretts tillfälle att ta del av sammanställningen.
De inkomna svaren i en av kommunen initierad remissomgång spänner vanligtvis från övervägande positiva yttranden till punktvis kritiska. Sällan, för att inte säga praktiskt taget aldrig, ifrågasätts de grundläggande utgångspunkterna och strukturen i det dokument remissinstanserna yttrar sig över. 
Remissbehandlingen av LundaEko II ger en bild som avviker från det gängse mönstret. Flera tunga externa remissinstanser riktar skarp kritik mot programförslaget inte bara på enskilda punkter utan också just mot själva grundstrukturen i programmet. Så till exempel konstaterar Länsstyrelsen att ”för flera övergripande mål saknas konkretisering genom ett mer mätbart specifikt mål … vilket kan leda till ett åtgärdsunderskott för att nå de övergripande målen”.
Lunds universitet anser att LundaEko II framstår som ”ett vagt och intetsägande policydokument utan närmare styrning för att säkerställa att adekvata åtgärder vidtas.” 

Energibolaget Kraftringen anser att ”utan konkreta åtgärder direkt kopplade till målen anser vi att LundaEko II blir verkningslöst”. Kraftringens slutsats är att LundaEko II bör ”arbetas igenom på nytt …”.
Mot bakgrund av de grundläggande brister som påtalas i remissyttrandena framstår Kraftringens slutsats som den enda rimliga: förslaget till LundaEko II måste genomgå en genomgripande omarbetning. 
Miljö- och hälsoutskottet - styrgrupp för revideringen av LundaEko - måste nu ta sitt ansvar och styra, dvs ge riktlinjer för, den fortsatta processen. För att omarbetningen av förslaget enligt styrgruppens riktlinjer så snart som möjligt ska komma igång föreslår vi att Miljö- och hälsoutskottet skyndsamt kallas till ett extra sammanträde. Processgången bör sedan vara att när ett tjänstemannaförslag enligt givna riktlinjer föreligger ska den politiska referensgruppen inkallas för att granska och ge synpunkter på förslaget. Först därefter kan Miljö- och hälsoutskottet enligt vår mening fastställa det förslag som sedan ska gå vidare till Kommunstyrelse och Kommunfullmäktige. 
Med hänvisning till vad som ovan anförts föreslår vi:

att Miljö- och hälsoutskottet snarast sammankallas till ett extra sammanträde för att besluta om riktlinjer omarbetningen av remissversionen av LundaEko II
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