Demokrati

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande angående förbättring för kommuninvånarna att ta kontakt med kommunens förtroendevalda

Hur skall vi öka antalet mötesplatser mellan innevånarna och politikerna?


För att öka delaktigheten, samt väcka intresse, hos kommuninvånarna för den lokala politiken är information och möjlighet till kommunikation mellan invånare och beslutsfattare viktigt.

Kommunen ger ut en egen tidning där kommunstyrelsens ordförande ges utrymme att skriva ner sina tankar runt aktuella händelser. I tidningen står det också att läsa om viktiga beslut tagna av KF och nämnder.

Vem som helst kan numera enkelt få fram ärendelistor och beslutsprotokoll, från fullmäktige och samtliga nämnder, via kommunens hemsida. Där kan man också ställa frågor till vissa förtroendevalda, samt även läsa andra invånares frågor och svaren som hör till dem. På hemsidan kan man också hitta uppgifter om bästa kontaktvägar till fullmäktigeledamöterna.

Ovan nämnda beskriver en positiv utveckling. Jag hoppas att den inte stannar. Jag önskar fler möjligheter till möte mellan kommuninvånare och förtroendevald. Visserligen kan man argumentera för att det är de politiska partiernas uppgift att nå ut med sina kandidater och sin politik, och inte något kommunen ska lägga kraft på. Jag tycker dock att kommunen ska underlätta och hjälpa till i denna uppgift. Annars är det risk för att kommunikationen i riktning från medborgare till beslutsfattare glöms bort.

Mot bakgrund av det undrar jag:

Ser du att vi kan vidareutveckla möjligheten för sollentunaborna att ta kontakt med förtroendevalda och de politiska partierna?

Är du beredd att verka för fler mötesplatser där invånare och förtroendevalda kan mötas? 
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