Eurokommun


Den 21 oktober 2009 uttalade kommunfullmäktige att Sollentuna ska vara en ”Eurokommun”. Bakom beslutet låg en skrivelse där Folkpartiet, Moderaterna, Kristdemokraterna och Centerpartiet. Allianspartierna hävdade att detta skulle innebära ”att Sollentuna tar en ledande position inom Stockholmsregionen gällande att etablera sig som eurokommun.





Återtag beslutet att Sollentuna ska var en eurokommun


Det skulle innebära att euron kan användas parallellt med kronan där det är praktiskt möjligt – t ex i hotell, restauranger, butiker, taxi – och att euron finns i alla bankomater. Besökare från euroländer ska alltså i normalfallet inte behöva växla valuta”.


För att ge ännu mer styrka åt sitt beslut bifogade alliansen en protokollsanteckning där den förklarade att beslutet skulle ses som ett första steg för Sollentuna att bli en mer etablerad eurokommun.


Hur gick det då? Drygt två senare, 18 januari i år, fick kommunfullmäktige i samband med en interpellationsdebatt en uppföljning av vad beslutet betytt. Svaret blev – det har inte haft någon som helst betydelse för kommunen.


Kanske inte så mycket att förvånas över. Sollentunabor och turister fortsatte ju som vanligt att använda sina kontokort, bankomaterna fortsatte att leverera kronor alternativt euro beroende på vilken valutaknapp kunden valt. Och näringslivet har fortsatt att göra affärer i den valuta som överenskommits med kunden.


Däremot har kommunen själv haft svårt att leva upp till sitt beslut så tillvida att den som vill ha sin lön eller sitt arvode från kommunen utbetalt i euro inte kan få det, för eurokommunen Sollentuna gäller bara kronan som betalningsmedel.


Eftersom det inte vare sig finns sakliga eller praktiska skäl att upprätthålla beslutet att Sollentuna ska vara en eurokommun föreslår Miljöpartiet att kommunfullmäktige återtar sitt beslut av den 21 oktober 2009 att Sollentuna ska vara en euro-kommun.





