Förbifart Stockholm

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om de följder regeringens beslut om att med hjälp av trängselskatt förskottera förbifart Stockholm.

Regeringspartierna beslöt i höstens budgetproposition - efter en intensiv valkampanj med budskapet "avskaffa trängselskatten/biltullarna" - att denna skatt omgående ska återinföras. 

Detta beslut får naturligtvis ses som en bekräftelse på att allianspartierna accepterat att Stockholmsförsöket var lyckat och att de partier som gick till val på trängselavgifter hade rätt. I stort planerar regeringen också att regelverket ska kvarstå när skatt åter tas ut om några månader.

Men det finns ett stort undantag till skillnad från försöksperioden, skatten ska inte längre användas för att förstärka och utveckla kollektivtrafiken. Istället vill regeringen att intäkterna ska fonderas för att senare användas till finansiering av den s.k. Förbifart Stockholm. Man inför med andra ord en skatt som ska användas till att förskottera en väg som i mycket ringa grad kommer att avlasta de nuvarande infartsvägarna till Stockholm (endast ca 10 % av E4-trafiken är genomfartstrafik). Noterbart är också att det fåtal som använder E4:an som genomfartsled kommer att befrias från denna skatten.

Du vet säkert att merparten av arbetsresorna sker med kollektivtrafik och att under försöksperioden ökade denna andel. Och att kollektivtrafiken trots extra resurser hade svårt att helt möta den ökade efterfrågan finns det många resenärer som kan vittna om.

Regeringsalliansens förslag kommer som det ser ut nu att skapa sämre kollektivtrafikstandard för alla de sollentunabor som arbetspendlar in mot Stockholm. Attraktiviteten för de som ska ställa bilen kommer att minska om inte SL ges ökade resurser. Konspiratoriskt skulle man kunna tro att alliansen vill skapa en situation där så många som möjligt i stället för en ännu sämre kollektivtrafikstandard väljer att förskottsbetala en ny väg som de inte vet när eller om den blir verklighet.

Men idag är ju alla partier överens om att för miljön och jordens klimat är en väl fungerande kollektivtrafik och minskade utsläpp från biltrafiken väsentliga prioriteringar. Metoden att till viss del finansiera kollektivtrafiken genom att sätta marknadspris på den begränsade resursen ?vägutrymme? har stor acceptans hos allmänhet och det näringsliv som är beroende av vägtransporter. Metoden att kombinera morot och piska har visat sig lyckad!

För sollentunabornas del borde det vara ett naturligt krav att alla deras politiker prioriterar fungerande arbetsresor och utvecklad kollektivtrafik framför ökade koldioxidutsläpp och klimatuppvärmning.

Jag vill därför fråga dig:

Kommer du att ta initiativ till en uppvaktning av regeringen där du påtalar behovet av att intäkterna från den kommande trängselskatten ska användas till förbättrad och utökad kollektivtrafik?
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