Klimatmålet

Interpellation till miljö- och hälsoskyddsnämndens ordförande angående klimatmålet

För att hindra klimatförändringen krävs att de totala koldioxidutsläppen minskar med 80% i I-länderna fram till 2050, enligt Naturvårdsverkets rapport "Post Kyoto".


I enlighet med Kyotoavtal har 141 länder förpliktigat sig att minska utsläppen världen över. EU och OECD-länderna har åtagit sig att minska sina utsläpp med 5,2 % till år 2012 utifrån 1990 års utsläpp. Regeringen i Sverige har utlovat en minskning med 4 % till samma period.

Kommunerna är stora upphandlare och påverkar marknaden väsentligt i val av produkter. I kommande riktlinjer för miljökrav i upphandlingspolicyn över bilinköp ska miljöeffekter och energianvändning beaktas. Det är ett steg i rätt riktning, men ej tillräckligt. I kommunstyrelsen yrkade jag, i likhet med miljö- och hälsoskyddsnämnden, därför istället att kommunen skall köpa in miljöbilar vart efter bilparken förnyas.

Idag finns inga tankställen för konsumenter eller kommun att tanka miljöbränsle på inom kommunens gränser. I kommunstyrelsen föreslog jag att kommunen skulle uppmana bensinmackarna att börja sälja sådant bränsle, men majoriteten ville inte det.

Det känns som om ambitionen saknas hos den styrande majoriteten för att minska utsläppen av koldioxid. Det är olyckligt om det är så, eftersom allas bidrag att komma tillrätta med detta miljöproblem är viktigt.

Mot bakgrund av det undrar jag:

Anser Du att kriterierna, för miljöeffekter och energianvändning, räcker för att uppnå en förbättring av kommunens bilinköp?

Hur ser kommunens aktiva arbete ut för att minska koldioxidutsläppen?
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