Miljöpartiets budgetsatsningar för 2020
Alla som omfattas av Eskilstuna kommuns verksamhet ska ha rätt till utevistelse varje dag

Vi blir mindre stressade av att vistas i naturen, både känslomässigt och kroppsligt. Utevistelsen är betydelsefull för barns utveckling och lärande. Friska, modiga och kreativa barn, det är vad utomhuspedagogiken utvecklar. För att möjliggöra utevistelse i hög utsträckning föreslår vi därför att personaltätheten stärks inom framförallt förskolan men även grundskolan, särskolan och gymnasieskolan och att de administrativa uppgifterna för den pedagogiska personalen ska minska.

Bland sängliggande sjukhuspatienter har man kunnat slå fast att utsikten mot en park påskyndar tillfrisknandet och minskar behovet av smärtstillande medicin. Blodtrycket sjunker och uppmärksamheten ökar när människan går ut i naturen. 

Ytterligare en bonuseffekt är friskare personal, vilket innebär färre vikarier och bättre kontinuitet i verksamheterna.

Därför satsar Miljöpartiet på mer personal i skola och vård- och omsorg, mindre barngrupper, inbjudande skolgårdar och utemiljöer där den biologiska mångfalden gynnas.  Vi vill satsa trädgårdar som ger njutning och glädje både utomhus och genom fönstret. Vi satsar på utrustning som speciella trehjuliga cyklar som ger möjlighet utflykter och vind i håret för våra äldre.  

[bookmark: _GoBack]Förutom detta innehåller vår budget satsningar på en ambitiös cykelinfrastruktur, ökad andel ekologisk mat, utfasning av farliga kemikalier bland annat. Trots dessa satsningar räknar vi med att nå ett rimligt överskottsmål på 2 procent.


