NPM – New Public Managment…
[bookmark: _GoBack]Begreppet NPM har slagit sig in på den politiska arenan sedan 1980-talet. Fram till 1980-talet präglades vårt samhälle av hög sysselsättning och den offentliga sektorn expanderades. Under 1980-talet så blev den svenska modellen utmanad och den offentliga välfärden blev allt mer kritiserad. De båda då politiska blocken krävde att en förändring skulle ske, eftersom den ekonomiska tillväxten stannade av, arbetslösheten steg och välfärden ifrågasattes. De då båda politiska blocken var då överens om att något behövde göras.
De lånade in ett begrepp från den privata sektorn och introducerade den på den offentliga, tanken med det var att den offentliga sektorn skulle bli mer effektiv om den drevs som ett företag. NPM skulle ge den offentliga sektorn en marknadsanpassning och en modernisering. Sjukhus, skolor och myndigheter finansierades och beskrevs som marknadsaktörer, deras patienter, elever och brukare beskrevs som kunder.

Det går inte att effektivisera (dvs spara) välfärden på samma sätt som det görs inom den industriella produktionen. Spara pengar går egentligen enbart genom att man försämrar arbetsförhållanden för de som arbetar och genom att försämra kvaliteten på servicen. Vi i Miljöpartiet de gröna anser nu att botten är nådd. Den ekonomiska budgeten sätts i vår kommun först genom att bestämma skattesatsen, sedan fördelas pengarna i de olika plånböckerna. Vi i Miljöpartiet de gröna vill göra tvärt om, vi vill att skattesatsen sätts sist när vi vet vilket behov som finns i de olika områdena. På så sätt är det verksamheten som styr och inte budgeten.
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