PCB-sanering

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om PCB-sanering av Sollentunahems fastigheter som majoriteten avser att sälja till de boende.

Det förbjudna och miljöskadliga ämnet PCB ska saneras från byggnader och industrier. Regeringen har därför den 25 januari beslutat om en förordning där fastighetsägarna görs skyldiga att inventera och sanera byggnader som är uppförda eller renoverade 1956-1973.

Saneringen ska vara helt slutförd 2013. Förordningen träder i kraft den 1 mars 2007.

PCB innebär risker för både människor och djur och ska bort från miljön. All nyanvändning förbjöds 1973 men ämnet finns fortfarande kvar i ett stort antal fastigheter som byggdes tidigare än detta år. Framför allt användes PCB i fogmassor (inner- och ytterväggar), isolerrutor samt i en viss typ av plastbaserade golvmassor.

Regeringsförordningen innebär att varje fastighetsägare har "en skyldighet att inventera byggnader uppförda eller renoverade under åren 1956-1973. Ägaren ska därefter redovisa hur inventeringen gått till och vilka åtgärder som ägaren planerar vidta för att skilja ut och omhänderta PCB-produkterna som miljöfarligt avfall. Om inventeringen visar att det finns PCB i fog- eller golvmassor ska ägaren avlägsna sådant material inom föreskriven tid på miljömässigt godtagbart sätt".

Servicehuset och Turebergs gård, Edsberg och Helenelund hör till de områden som byggdes under "PCB-perioden". Att det var vanligt förekommande byggmaterial visar en genomförd inventering av fastigheterna i Göteborg som resulterade i uppskattningen att uppemot en fjärdedel av fastigheterna kan innehålla PCB.

En PCB-sanering som t.ex. innebär att samtliga fogar måste åtgärdas kan bli en omfattande och dyr åtgärd. Den borgerliga offensiven att sälja ut delar av Sollentunahems fastigheter till hyresgästerna har inneburit att normalt fastighetsunderhåll senarelagts med syfte att de blivande bostadsrättsföreningarna ska ta kostnaderna. Miljöpartiet ser en risk att även en eventuell PCB-sanering kommer att övervältras på eventuella nya ägarna, speciellt som det finns risk att den beslutade inventeringen inte kommer att vara utförd när avtal skrivs.

Jag vill därför fråga dig

- Kommer de fastigheter som majoriteten vill sälja till hyresgästerna att vara PCB-inventerade innan en eventuell försäljning och 
- kommer det finnas en åtgärdsplan för de fastigheter där PCB finns?

- Om så inte är fallet, kommer köpeavtalet att innehålla en klausul med innebörden att Sollentunahem eller dess ägare kommer att ersätta föreningen för eventuella kostnader föranledda av att PCB finns i fastigheten?
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