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Svar på frågor från Mitt Roslagen /LRF om lant- och skogsbruk
Inför valet fick Miljöpartiet svara på frågor som skickades ut från Mitt Roslagen på uppdrag av LRF. Så här svarade vi:
Fråga 1: Hur ser ni som parti på att bygga på åkermark?
Åkermarken är en nyckelresurs ur beredskapssynpunkt. Vi måste undvika att bygga på åkermark till varje pris eftersom handlingen är i det närmaste oåterkallelig. Vi vet att behovet av odlingsbar mark bara kommer att öka (och att vi redan nu behöver odla mer). Samma sak gäller även betesmarker, framför allt naturbetesmarker, som är viktiga att upprätthålla för robusta ekosystem med god biologisk mångfald. Det går att skapa fler bostäder ändå genom att bygga bostäder relativt tätt i samhället med bibehållen trivsel om man prioriterar insprängd grönska av god kvalitet. Det finns ett koncept som kallas femtonminutersstaden, som går ut på att bostadsområden och orter ska utformas så att det inte är mer än 15 minuter till fots eller cykel till det man behöver. Sådana städer har betydligt mindre klimatavtryck än de som ”väller ut” geografiskt.
Fråga 2: Hur vill ert parti stötta familjelantbruk som är viktiga för självförsörjning så att man åter kan uppnå godtagbar lönsamhet?
Det krävs regellättnader för familjejordbruk så att inte små jordbrukare ska behöva påläggas samma byråkrati som stora aktörer med många anställda. Vissa regler har kommit till för att reglera storskaliga verksamheter, och är inte alltid rimliga att tillämpa för den mindre verksamheten. Det måste bli lättare för mindre verksamheter att delta i offentlig upphandling genom anpassning av förfrågningsunderlaget när det gäller både vad som ska kunna levereras, i vilka volymer och under vilka säsonger. Självklart ska det bara upphandlas livsmedel till offentliga kök som producerats på ett sätt som uppfyller svenska regelverk gällande antibiotikaanvändning, djurvälfärd, kemikalieanvändning etc. Det är också viktigt att genom lantbruksgymnasium och andra utbildningar säkra återväxten i verksamheten, samt tillgång till avbytare mm. Många av lantbruksverksamheterna i skärgården är ju just familjelantbruk, och dom är viktiga ur så många perspektiv (arbetstillfällen, besöksnäring, levande skärgård och öppna landskap). Miljöpartiet vill som bekant stoppa den generella subventioneringen av fossil energi och istället hjälpa lantbruket specifik, dels genom åtgärder för omställning från fossila bränslen och dels genom sänkt skatt (sk lantbrukaravdrag).


Fråga 3: Hur ser ni som parti på att Norrtälje kommun genom Norrtälje Energi ökar elproduktionen?
Bara positivt. Den lokala elproduktionen behöver öka för att elnätskapaciteten inte ska begränsa exempelvis elektrifieringen av transportsektorn. Även om det i nuläget är svårt att pressa elpriserna så länge det finns utrymme i exportkablarna (eftersom kontinenten är i princip omättbar pga gasbristen och priset styrs av efterfrågan) så vill vi också bidra till att möta en ökad efterfrågan på el. Vi ser också positivt på fjärrvärmen som både avlastar elnätet genom icke elkrävande uppvärmning och som via kraftvärmeverket bidrar till mer elproduktion just när den behövs som bäst. Och så ska vi energieffektivisera såklart.
Fråga 4: Hur ser ert parti på lantbrukets roll i klimatomställningen?
Lantbruket, tillsammans med transportsektorn, spelar kanske den allra viktigaste rollen för omställningen. Det behövs fler jordbrukare som ökar Sveriges självförsörjning på hållbar, god och närproducerad mat. Det är här den biologiska mångfalden kan främjas samtidigt som framtidens matbehov säkerställs på så nära håll som möjligt. Det är också här många av framtidens nya jobb kommer att finnas. Vi vill sätta ett högt mål för självförsörjningsförmågan och bidra till att jordbruket blir mindre beroende av fossila drivmedel och konstgödsel. 
På riksnivå driver vi att svenskt jordbruk ska ha integrerat ekologiska brukningsmetoder i större omfattning i syfte att jordbruket förutom livsmedel ska kunna bidra till minskade föroreningshalter och växthusgaser och ökad biologisk mångfald. Samtidigt förvaltas jordarna bättre ur näringssynpunkt och marken blir mer motståndskraftig mot både skyfall och torka. För att möjliggöra det vill vi utreda ett system för ekonomisk kompensation till jordbrukare som ökar kolinlagringen i marken samt satsa på utbildning, rådgivning och utvecklingsstöd gällande integrering av regenerativa jordbruksmetoder.
Fråga 5: Hur ser ert parti på skogens roll i klimatomställningen?
Miljöpartiet vill ha ett hållbart skogsbruk som värnar biologisk mångfald och skapar robusta ekosystem som gör oss bättre rustade för klimatförändringar. Vi vill underlätta långsiktig förvaltning, mångbruk och moderna, naturnära brukningsmetoder. Skogen fungerar som en kolsänka, hyggesfritt skogsbruk har fördelar i att kolet i mark och kvarvarande växtlighet bevaras. Dagens skogsbruk med kalavverkningar leder till förlust av både viktiga kolförråd och biologisk mångfald. Detta spär på klimateffekten.
Om vi brukar skogen rätt binder den kol och ger oss viktiga naturresurser som kan hjälpa oss att nå klimatmålen. Skogen har dock på många sätt vanskötts i Sverige på ett sätt som ökar risk för bränder, skadedjursangrepp och försämrar kvalitet på både virke och biologisk mångfald. Vi vill också att markägare ska få bättre ersättning och villkor när de vill skydda värdefull skog och natur.
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